

中共大通县委十六届七次全体会议召开

本报讯(记者 樊娅楠)1月22日,中国共产党大通回族土族自治县第十六届委员会第七次全体会议召开。全会全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻中央经济工作会议、省委十四届五次全会和市委十五届八次全会精神,总结2023年工作,部署2024年任务,动员全县各族干部群众担当尽责、实干笃行,以持续筑牢西宁北部生态屏障、建设全省经济强县的更大成绩,在现代化新青海建设走在前作表率中体现大通担当、展现大通作为。

全会指出,过去一年,是大通发展历程中极不寻常、极不平凡的一年,面临多重复杂压力、繁重艰巨任务,大通县委团结带领全县上下在爬坡过坎、克难奋进中推动各项事业迈出坚实步伐。全县经济运行整体向好、综合实力不断增强,表现出总体平稳、稳中有进、进中有新、新中有为的特点,全县经济社会各项事业呈现蓬

勃发展的良好局面。

全会强调,要以“干部要干、思路要清、律己要严”的精神状态,全面贯彻落实中央经济工作会议和省市县委全会决策部署,以更加昂扬饱满的奋进姿态,切实扛稳抓牢体现大通担当展现大通作为的职责使命;以更加有力有效的务实举措,一笔一划工工整整把美好蓝图付诸于行动见之于成效;以更加坚强过硬的干部队伍,扎扎实实推动高质量发展步子走得稳更坚实;以永远在路上的坚定和执着,持之以恒地把全面从严治党从严治吏引向深入。

全会要求,要聚焦推进生态文明高地、建设产业“四地”要求,聚力“一个创新基地、三个中心城市”重点,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全

面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,持续筑牢西宁北部生态屏障、建设全省经济强县。

会议强调,干工作,要有真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲。只有狠抓落实,才能确保稳进有序、提速提效;只有狠抓落实,才能确保久久为功、善作善成;只有狠抓落实,才能确保组织放心、群众满意。全县各级党组织要以“干部要干、思路要清、律己要严”的工作要求和见事见人见思想见作风的工作方法,以“干”的真功夫、“谋”的硬本领、“严”的新气象,统筹抓好岁末年初各项工作,用心用力做好各项民生工作,解决好人民群众急难愁盼问题,以“时时放心不下”的责任感抓好民生保障、安全生产、自然灾害应急防范等重点,确保全年各项工作开好局、起好步,推动高质量发展不断取得新的更大成效。

城东区: 爱心助成长 132个微心愿被点亮

本报讯(实习记者 衣凯玥)为切实加强困境儿童关爱工作,进一步延伸党建带团建带队建工作触角,持续推进“我为群众办实事”走深走实,近日,共青团城东区委及辖区各级团组织开展了“点亮微心愿 东小团在行动”活动。

自活动开展以来,团区委通过“线下调查摸底+线上微信群通知”的方式广泛宣传,积极与街道(社区)、学校对接联系,了解团员、少先队员基本情况和实际需求,形成“微心愿”帮扶清单,并组织动员党员、共青团员及社会各界爱心人士逐级认领并实现“微心愿”,及时将心愿物资送至申领人手中,把党和团组织的温暖传递到申领人手上。截至目前,共点亮132份“微心愿”,团员青年及少先队员看到自己写在纸上的“微心愿”真的变成了实物,脸上洋溢着满满的喜悦和幸福。心愿传递现场,一名困境儿童代表怀着无比激动的心情,自发上台发言,他代表所有受到捐赠的困境儿童们向政府以及爱心单位表达了谢意,表示将更加努力地学习,以优异的成绩回报社会各界的关心和关爱,并表示长大后也会学习叔叔阿姨,做好事帮助别人。

下一步,团区委将持续深入开展“我为群众办实事”活动,进一步推动城东区党建带团建带队建工作,聚焦青少年需求,用真心、用真情解决好青少年问题,不断提高青少年的获得感、幸福感、安全感。

关爱保护未成年人健康成长

城北区: 多措并举推进垃圾分类“新时尚”

本报讯(记者 晴空)为进一步提升生活垃圾分类工作水平和质效,切实提高辖区居民和沿街商户生活垃圾分类投放的知晓率、参与率和准确率。日前,城北区多措并举提升辖区居民和沿街商户生活垃圾分类意识。

城北区城管局充分发挥“生活垃圾分类”督导员引导作用,对示范小区开展桶站值守,对小区生活垃圾分类投放点存在

满冒的现象进行督促整改,对居民是否正确进行垃圾分类进行指导。值守期间,督导员们现场为小区居民普及生活垃圾分类相关知识,细致讲解日常生活中容易混淆的分类误区,遇到生活垃圾分类不规范时,及时上前劝导并告知其正确的生活垃圾分类方法,引导居民化“被动”为“主动”、从“不会分”到“学着分”,使生活垃圾分类入脑入心。

各执法指挥中心分组包干,对辖区内所有商户进行生活垃圾分类再宣传工作,对生活垃圾分类收集容器无标识、店内无生活垃圾分类宣传海报的商铺补贴海报标识。对混投垃圾的商户及时纠正错误,督促其履行

分类投放责任义务。商户们纷纷表示,通过此次生活垃圾分类指导,对生活垃圾分类知识有了更深入的了解,今后将从自身做起,积极参与生活垃圾分类工作。

此外,还对辖区内商铺、小区等开展全覆盖生活垃圾分类执法检查行动。执法现场,队员们发现部分小区、商户在近期生活垃圾分类工作中出现干湿垃圾混投、场所容器标识不清等现象。对此,城北区城管局及时下发整改通知书并现场指导,及时制止生活垃圾分类投放乱象。坚持宣教与执法结合,不定期巡查防止乱象再发生,以执法促管理,以管理保长效,增强全民参与生活垃圾分类的积极性和主动性。

生活垃圾分类就是新时尚

“爱心守望·与你同行”

大通县青少年公益研学活动成功举办



1月18日至19日,大通县“爱心守望·与你同行”青少年公益研学活动成功举办。活动由大通县文体旅游局主办,东西部协作资金支持,邀请循化县、民和县、大通县优秀贫困学生共38人参加。研学团走进多个文旅科教研学点,沉浸式体验红色文化、冰雪运动、民俗非遗、马术体验、文物展陈,从中感受大通人文底蕴和蓬勃生机,共同发掘地域宝藏,传播三地特色,互补互助推动地域经济文化建设和发展。

拓展视野合作共融,研学活动起航

1月18日上午,开营仪式在大通县民俗博物馆举办,拉开了本次研学活动的序幕。活动以经济繁荣、内心富足为归处,为青少年们提供拓展视野、增长见识、结交朋友的平台,也是西宁市、海东

市、南京市打造区域合作、东西部协作教育、文化、研学等领域合作共融的新典范,本次研学活动顺利起航。

穿越时光隧道领略文化传承

大通县民俗博物馆作为一座集收藏、展览、研究考古、公共教育、文化交流于一体的综合性博物馆。走进博物馆,研学团成员被453套1200件馆藏文物所吸引,穿越历史的时光隧道,帮助青少年们了解、尊重和传承优秀传统文化,建立积极向上的民族自豪感,使之成为具有使命感和责任感的青少年。

感受传统文化独特魅力

在这里,大通县非遗工坊工作人员向青少年们展示了捆扎、浸染、晾晒、清洗等步骤。大家充分发挥自己的想象力进行扎染尝试,原本纯白色的手绢染上

了纹理各异的图案,扎染艺术的独特性让在场的青少年不时发出阵阵惊喜。不仅锻炼了孩子们的动手能力,更在创作中让他们感受到传统文化的独特魅力,促进了青少年对非遗文化的认识和喜爱,也让扎染这一素雅别致的艺术得到传承。

锻炼意志培养团队精神

研学活动中,还通过分组举办冰雪运动项目比赛活动,孩子们突破自我,提升技能,不仅丰富了冰雪运动知识,更重要的是锤炼了坚韧意志,增强了直面困难的勇气,培养了团队协作精神,建立起三县青少年更深厚友谊。

追光而行成长路上焕发活力

繁花似锦、灯火阑珊、造型各异、流光溢彩、似真似幻、极致浪漫的视觉盛宴在大通县朔北藏族乡边麻沟花海景区接续上演。以《中国龙》《封神榜》等传统国潮花灯为主,辅以《浩瀚宇宙》《动物王国》《卡通动漫》传统花灯与现代灯光交相辉映,呈现给孩子们新的视觉盛宴,鼓励孩子们向阳而生、追光而行,在成长的道路上焕发新的活力。

传承红色基因不断前行

在塔尔镇中心学校红色教育基地,讲解员们生动介绍了红色长廊中四个板块的革命精神和马占福、谢生海等革命英雄为我们伟大祖国

英勇献身的辉煌事迹,让在场所有人员接受了一次红色历史的洗礼,引导青少年坚定理想信念、传承红色基因,汲取不断前行的力量。

感受大自然的灵与意

以“策马扬鞭正少年,龙马精神贺新春”为主题的研学活动在大通县西沃瑞马术俱乐部开展,青少年们参与马术体验课程,近距离地感受动物与大自然的灵与意。“马背上的体验和倾听,会让他们在未来的成长中熠熠生辉,更加自信。”现场教练说。

做新时代有为青年

在大通县德育教育杨毛吉工作室,青少年们认真“踏”上了“西宁榜样”杨毛吉无数次帮助困难学生、鼓励援助他们完成学业、考上理想大学的爱心之路,现场大家对这位平凡朴实的高中教师产生了无限的敬意,也激励着孩子们做一名有志气、有骨气、有底气的新时代青年。

